

奇迹！他们都活着！

泰国失踪足球队被发现
最快3日夜开始将他们转移到洞内安全地带

“你们一共多少人？”

“13人！”

“13人？太棒了！”

……

这是两名搜救人员与此前失踪的泰国少年足球运动员的对话。

经过十天的国际联合营救，泰国清莱府府尹那荣萨2日说，搜救队发现在坦銮洞穴群里失踪的少年足球队员和教练全部活着，目前搜救队正商议下一步营救对策。

山洞外，孩子家长喜极而泣，十天的等待终于有了好的结果。



这张泰国海军提供的照片显示的是被困泰国清莱府山洞的少年足球队员(7月2日摄) 新华社发



失踪成员亲属得知家人仍然活着的消息后开心不已 新华社/法新



失踪10天，足球队13人都活着

奇迹

互联网上流传的一段视频显示，一名搜救人员用英语向孩子们喊话，希望他们保持冷静。他说：“很多人来（救你们）了……我们是第一个（找到你们的）。”

从视频画面看，孩子们显得很疲惫，但意识还很清楚，瘦弱的身躯对搜救人员的手电光很敏感，有孩子用并不流利的英语和搜救人员交流。

一名孩子问：“今天是哪一天？”另一个说：“我们很饿……我们可以出去吗？”

搜救人员回答：“我知道，我明白。但不……不是今天。你们已经在这里呆了10天，你们非常厉害！”

镜头中，一名瘦弱的孩子似乎感激地低着头，支支吾吾说了声“谢谢”。

这群少年足球队员最小11岁，最大16岁，那名教练25岁。

坦銮洞穴群位于泰国北部靠近

缅甸的边境地区，有多个大型洞穴，深大约10公里，由数条狭窄通道连接，洞内地形复杂。

这些少年和教练在与外界失联的10天中靠什么维持生存，目前还不得而知。

新华社前驻曼谷记者凌朔说，在泰国北部，从夜丰颂府到清迈、清莱府，山区多，林地多，这类溶洞、岩洞也密集分布，有些洞中的暗河与外面的河流相连，鱼类等水生动物非常多。在一些洞中肉眼甚至可见大型鱼类。

这是泰国近来规模最大的搜救行动。该地区近日因降雨不断，洞内多片区域被雨水淹没，水中淤泥堆积，能见度极低，为搜救工作带来较大难度。

包括泰国、中国、英国、美国、澳大利亚、缅甸、老挝等的1000多名洞穴探考专家和救援队员参与了此次行动。

● ● ● 肿瘤资讯

健康数据分析： 恶性肿瘤成市民健康最大威胁

随着人口老龄化的到来及生活环境的改变，近年来，恶性肿瘤的发病率及死亡率逐年升高，且有年轻化趋势。为关爱肿瘤患者，中国中药协会中药新技术专业委员会联合南京健康产业商会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动，南京地区肿瘤患者可免费领取价值1440元的破壁灵芝孢子胶囊三瓶。

通讯员 邓玲

肿瘤成南京市民健康头号威胁

据了解，《2015年南京市居民死亡统计简析》显示，南京地区肿瘤死亡率达196.79/10万，比2014年同期上升2.69%。2016年江苏省卫生计生委首次发布的江苏健康大数据统计报告显示，在影响江苏人健康的主要疾病中，恶性肿瘤为主要因素，致死的前五位恶性肿瘤依次为：肺部肿瘤、胃部肿瘤、食管肿瘤、肝脏肿瘤和结直肠肿瘤。2017年南京市居民死亡原因简析报告表明，南京前十位死亡单病种中，肿瘤占了5席，肺部肿瘤仍然是第一夺命肿瘤。肿瘤形势严峻，防治刻不容缓。

肿瘤个性化综合治疗是关键

世界卫生组织已将肿瘤定义为一种慢性病，需要长期与之斗争，才能达到延长生命周期、提高生活质量的目的。同时，肿瘤又是一种全身性的疾病，必须考虑综合治疗，坚持以

手术治疗为主，结合放疗、化疗、中医中药等多种治疗方式的综合治疗模式。另外，肿瘤的治疗还是一个有计划、有步骤、有顺序的个体化治疗集合体，是一个系统的治疗过程，需要多学科有效协作，才能顺利完成的治疗过程。肿瘤治疗绝不是大而全的治疗，它更意味着因人而异的个性化治疗，需遵循一个患者一种治疗方案的原则。

肿瘤患者帮扶计划正式实施

据了解，中国中药协会中药新技术专业委员会长期致力于现代化技术与中医中药的结合与应用，以推动人类健康发展为己任。在本次“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉免费体验”活动中，凡南京市一年内确诊的或正在治疗期的肿瘤病友均可免费申领总价1440元的破壁灵芝孢子(100粒装)3瓶。

需要提醒的是，每位肿瘤病友终身限领一次，不重复赠送；领取时请携带个人病历资料及身份证明(不收取任何费用)，申领热线：86892317。

最快3日夜开始将他们转移到洞内安全地带

救援

根据泰国军方消息，当地时间2日晚，由英国洞穴救援专家带领的突击队率先在预测13人失踪的地点“芭提雅滩”以外约400米处找到了失踪的少年足球队员和教练。

当晚11时左右，泰国清莱府府尹那荣萨召开紧急新闻发布会，向失踪人员家属和媒体通告这一振奋人心的消息，现场一片欢呼。

孩子们被找到的消息传出后，守在坦銮洞穴群附近的孩子家长非常高兴，相互拥抱并露出笑容。

一名12岁男孩的家长说：“我好高兴……我希望他身心都健康。”

另一名家长喜极而泣地告诉记者：“我从电视上得知这一消息……我的心情难以用言语表述。”

那荣萨说，由于洞内水位较高、地形复杂，救援队正寻求最稳妥的解救方案，预计最快在3日深夜开始将他们转移到洞内的安全地带。

救援人员已经为受困者提供了止痛药、抗生素等药物，以防出现意外。泰国海军特种部队“海豹突击队”报告，食用“能

量棒”和电解质等营养物已经送达小球员；已经派人去陪伴他们；等待启动把他们带出洞穴的计划。

那荣萨感谢所有参与救援的人员，包括第一时间赶到事发现场组织搜索的泰国海军以及英国、美国、中国、澳大利亚、日本、老挝、缅甸的救援队。

泰国总理巴育2日晚发表讲话说，泰国政府和人民感谢国际社会提供的帮助和开展的救援行动，希望年轻的足球队成员安全并尽快康复。

中国外交部发言人陆慷3日表示，中国民间救援人员自发积极参与到泰国失踪人员有关搜救行动中去，印证了“一方有难、八方支援”，更说明了“中泰一家亲”。

据了解，泰国皇家海军2日当晚同各救援队举行简报说明会。随后各国联合搜救队举行了闭门会议，连夜商定后续救援计划。有救援人员表示，该地区未来三天可能有强降水，给救援工作带来不小挑战。

据悉，泰国空军和警察均准备了多架直升机，随时待命准备运送获救的13名队员和教练去清莱医院。

直接救人还是先就地补给？

抉择

清莱府府尹那荣萨说，小球员们还没有脱离险境，营救过程复杂。“我们发现他们安全，但行动没有结束。”

美国洞穴救援委员会官员安玛尔·米尔扎告诉美联社，救援人员面临的首要决策是直接救出这些人，还是先就地补给。

米尔扎说，即便相对简单的潜水，尝试让非专业人员潜水出洞也可能出现“最危险的情形”；如果就地补给，挑战取决于潜水难度。“问题来了，潜水有难度意味着补给困难，而尝试让他们潜水出来风险更大。”

米尔扎先前判断，小球员们年轻、身体好，如果洞内温度不是非常低，在没有饮用水的情况下能挺四五天，有水而没有食物能坚持一个月甚至更长。

那荣萨3日上午说，医疗人员进入洞穴评估队员健康状况，认定大多数人身体状况稳定，没有人面临生命危险；搜救人员正在制定下一步方案。

泰国海军早些时候说，将向受困人员送去相当于4个月用量的饮用水和食品，教他们潜水；或者让他们等待洪水退去，自行出洞。

失踪的这支少年足球队队名为“野猪”，来自泰国清莱府湄赛县一所学校。

6月23日下午，25岁的男教练带领12名11至16岁的男队员进入一处国家公园洞穴内“探险”，随后遭洪水围困。

据报道，这处山洞全长超过10公里，是泰国第四长的山洞，由于洞内地形复杂，迄今尚无人走完全程。

据新华社